

ОЛОШЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при Олошечдомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія и частныя объявленія.

№



22

Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почте и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12 1/2 коп. и трехкратное 15 коп., съ печатной строки въ одинъ столбъ.

СОДЕРЖАНІЕ: I Часть официальная. Дѣйствія Правительства: Высочайшія повелѣнія. Указы правительствующаго сената. Награды. Министрскія распоряженія. — Городская хроника. — Распоряженія губернскаго начальства: Начальника губерніи. — Движенія по государственной службѣ: Определеніе, перевѣщеніе и увольненіе. — Объявленія. II Часть неофициальная. Ответственная хроника: С.-Петербург. Иркутскъ. Отъ гласнаго правленія общества поданія помощи при кораблекрушеніяхъ. — Олошечкая хроника: Пожертвованія. Музыкальный вечеръ. Лунное затмѣніе. Вырочавскій базаръ. Отаритѣ училища. Вскрытіе рѣки Свири. — Иностранная извѣстія: Телеграммы. Персія. — Справочный указатель. Библиографическія извѣстія. Объявленія.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШАЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

Объ увеличеніи числа непремѣнныхъ членовъ уѣздныхъ по крестьянскимъ дѣламъ присутствій и назначенія кандидатовъ къ непремѣннымъ членамъ губернскихъ присутствій.

Государственный Совѣтъ, въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ заключеніе главнаго комитета объ устройствѣ селскаго состоянія по предмету управленія министерствомъ внутреннихъ дѣлъ, но ходатайству въ которыхъ губернскихъ земскихъ собраній, объ увеличеніи числа непремѣнныхъ членовъ уѣздныхъ по крестьянскимъ дѣламъ присутствій и о назначеніи кандидатовъ къ непремѣннымъ членамъ губернскихъ присутствій, *мнѣніемъ постановилъ:* въ дополненіе подлежащихъ статей Высочайше утвержденныхъ 27-го іюня 1874 года положеній объ избѣженіяхъ въ устройствѣ мѣстныхъ по крестьянскимъ дѣламъ учреждений, постановить слѣдующее: 1) Губернскому земск. собранію представляется назначать въ составъ уѣзднаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, съ утвержденія министра внутреннихъ дѣлъ (ст. 4 того же положенія), и болѣе одного непремѣннаго члена въ тѣхъ уѣздахъ, гдѣ сія, по представленію уѣзднаго земскаго собранія, признано будетъ для правильнаго хода дѣла необходимымъ; при чемъ: а) выборы и назначеніе на добавочныя должности непремѣнныхъ членовъ производится порядкомъ, указаннымъ въ ст. 5—7 положенія 27-го іюня 1874 г.; б) избран-

ны на сія должности лица пользуются окладами содержанія и всѣми другими правами, присвоенными тѣмъ же положеніемъ должности непремѣннаго члена уѣзднаго присутствія; в) определенное земскимъ собраніемъ на каждое уѣздное присутствіе число таковыхъ должностей можетъ быть уменьшаемо до ступенія установленныхъ въ ст. 6 положенія 27-го іюня 1874 года возмѣтъ на сія должности выборовъ не иначе, какъ съ соблюденіемъ указаннаго въ ст. 4 сего положенія порядка, и 1) распределеніе обязанностей между всѣми членами непремѣнными членами одного и того же уѣзднаго присутствія, предоставляется самому этому присутствію. 2) Для исправленія должности непремѣннаго члена губернскаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, въ случаѣ его отсутствія или болѣзни, назначить кандидатовъ, избираемыхъ и назначаемыхъ изъ лицъ, имѣющихъ право на занятіе должности непремѣннаго члена, тѣмъ же порядкомъ, какой въ ст. 27-й положенія 27-го іюня 1874 года установленъ для выбора и назначенія непремѣнныхъ членовъ губернскихъ присутствій. Кандидаты сіи, за время дѣйствительнаго исправленія ими означенной должности, пользуются отъ земства содержаніемъ или того оклада, который по положенію 27-го іюня 1874 года присвоенъ этой должности.

Его Императорское Величество воспользовавшееся мнѣніемъ въ общемъ собраніи Государственнаго Совѣта относительно увеличенія числа непремѣнныхъ членовъ уѣздныхъ по крестьянскимъ дѣламъ присутствій и назначенія кандидатовъ къ непремѣннымъ членамъ губернскихъ присутствій Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣть исполнить 1-го февраля 1877 года.

О порядкѣ отчужденія имущества малолѣтнихъ крестьянъ.

Государственный Совѣтъ, въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ заключеніе соединеннаго присутствія главнаго комитета объ устройствѣ селскаго состоянія и департамента законовъ по представленію министра внутреннихъ дѣлъ о порядкѣ отчужденія имущества малолѣтнихъ крестьянъ, *мнѣніемъ постановилъ:* впредь до пересмотра существующихъ законоположеній объ оныхъ постановить относительно отчужденія принадлежащихъ малолѣтнимъ крестьянамъ имуществомъ слѣдующія права: 1) Отчужденіе принадлежащихъ малолѣтнимъ крестьянамъ, одинымъ или совместно съ совершеннолѣтними, жизненныхъ принадлежностей и вещей скорому гнѣвию и другимъ травамъ и надержаннымъ, разбирается сельскимъ сходомъ, приговоръ коего о сѣмъ долженъ быть записанъ въ особую книгу (ст. 57 общ. пол. о вѣст.). 2) Прочія движимыя, а равно и недвижимыя имущества означенныхъ крестьянъ могутъ быть отчуждаемы и закладываемы только въ случаяхъ, указанныхъ въ общихъ узаконеніяхъ (св. зак. изд. 1857 г. т. X ч. 1 ст. 277 и 281) по приговору сельскихъ сходовъ, одобренными мѣстными уѣздными по крестьянскимъ дѣламъ присутствіемъ, а гдѣ сія присутствія не открыты — съ ходомъ мировыхъ посредниковъ, и утвержденными губернскимъ по крестьянскимъ дѣламъ присутствіемъ. Такимъ же порядкомъ разбираются и отказы отъ надѣла слѣдующаго малолѣтнимъ сиротамъ.

Его Императорское Величество воспользовавшееся мнѣніемъ въ общемъ собраніи Государственнаго Совѣта о порядкѣ отчужденія имущества малолѣтнихъ крестьянъ, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣть исполнить 1-го февраля 1877 г.

О назначеніи замѣстителя содержанія секретаря урядовенныхъ съѣздовъ мировыхъ посредниковъ.

Вѣдѣніе возбужденнаго въ некоторыхъ губернаторахъ вопроса, о назначеніи заштатнаго содержанія секретарямъ урядовенныхъ съѣздовъ мировыхъ посредниковъ, министерствомъ внутреннихъ дѣлъ по предварительномъ сношеніи съ министерствомъ финансовъ и государственными контролерами, было внесено представленіе въ главный комитетъ объ устройствѣ селскаго состоянія. Шифъ Высочайше утвержденнымъ, въ 12-й день февраля 1877 года, журналомъ соединеннаго присутствія главнаго комитета объ устройствѣ селскаго состоянія и департамента государственной экономіи Государственнаго Совѣта опредѣлено: тѣмъ изъ оставшихся за штатомъ секретарей урядовенныхъ съѣздовъ мировыхъ посредниковъ, кои были зачислены на государственную службу, предоставить право на получение заштатнаго содержанія на общемъ основаніи, изъ того источника, изъ котораго производилось ямъ содержаніе на службѣ, въ размѣрѣ той суммы, какаа, изъ указанныхъ въ ст. 104 положенія объ учрежденіяхъ по крестьянской дѣлѣ 500 рублей, дѣйствительно ямъ выдѣлялась въ видѣ жалованья.

Въ „Собраніи узаконеній и распоряженій правительства“ напечатаны:

Въ № 21.

№ 260.—1876 года декабря 17-го.—Высочайше утвержденное положеніе комитета министровъ. — Объ учрежденіи опекунскаго управленія надъ имѣніемъ и дѣлами графа Александра и графини Софіи Аляксинскихъ.

№ 261.—1876 года декабря 25-го.—Высочайшее повелѣніе.—Объ украшеніи одной изъ стѣнъ въ учрежденіяхъ въ пріютѣ для неизлѣчивныхъ Императрицы Великой Княгини Маріи Александровны, Герцогини Эдинбургской.

№ 262.—1877 года января 22-го.—Высочайше утвержденное положеніе соединеннаго собранія обоихъ присутствій опекунскаго совѣта.—О дополненіи пункта б § 29-го устава опекунскаго совѣта.

№ 263.—1877 года января 25-го.—Высочайшее повелѣніе.—Объ увеличеніи содержанія фельдфебелямъ ротъ носильщиковъ и старшимъ обознымъ утеръ-офицерамъ.

№ 264.—1877 года января 25-го.—Высочайше утвержденное мнѣніе Государственнаго Совѣта.—Объ усиленіи средствъ ванделярій въ некоторыхъ губернияхъ и начальниковъ областей.

№ 265.—1877 года января 25-го.—Высочайше утвержденное мнѣніе Государственнаго Совѣта. — Объ учрежденіи реальныхъ училищъ въ городѣ Новочеркаскѣ и станицѣ Урупинской.

№ 266.—1877 года января 28-го.—Высочайше утвержденное положеніе комитета министровъ. — Объ измѣненіи § 49-го устава дѣтскаго пріюта Его Императорскаго Высочества Принца Ольденбургскаго.

№ 267.—1877 года января 28-го.—Высочайше утвержденное положеніе комитета министровъ. — О мѣрахъ къ упроченію въ Россіи внутренняго производства паровозовъ и вообще желѣзно-дорожнаго подвижнаго состава.

№ 268.—1877 года января 28-го.—Высочайше утвержденныя измѣненія и дополненія въ некоторыхъ правилъ о нормальномъ бюджетѣ военнаго министерства.

№ 269.—1877 года января 29-го.—Высочайше утвержденное положеніе с.-петербургскаго присутствія опекунскаго совѣта.—Объ открытіи новаго округа С.-Петербургскаго воспитательнаго дома.

№ 271.—1877 года февраля 1-го.—Именной Высочайшій указъ, данный министру путей сообщенія.—Объ отчужденіи земель и другихъ имуществъ, потребныхъ для сооруженія обходной вѣтви Верейскаго подъема Николаевской желѣзной дороги, а также устройства новаго соединительнаго пути съ Калашинскою вѣтвью.

№ 272.—1877 года февраля 1-го.—Высочайше утвержденное мнѣніе Государственнаго Совѣта.—Объ учрежденіи при главномъ управленіи Восточной Сибири должности дѣтскаго ревизора Приморской области.

№ 273.—1877 года февраля 1-го.—Высочайше утвержденное мнѣніе Государственнаго Совѣта. — Объ учрежденіи должности ученаго берера при министерствѣ внутреннихъ дѣлъ.

№ 274.—1877 года февраля 1-го.—Высочайше утвержденное мнѣніе Государственнаго Совѣта.—О допущеніи для Вятской губерніи изысканія въ общихъ правилахъ о порядкѣ назначенія непрѣмныхъ членовъ присутствій по крестьянскимъ дѣламъ.

№ 275.—1877 года февраля 10-го.—Высочайше повелѣніе.—Объ отпускѣ денегъ на канцелярскіе расходы для отпущеній военнаго тюремъ по 35 рублей въ годъ.

УКАЗЫ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩАГО СЕНАТА.

Отъ 10-го марта. О печатаніи въ 1877 году публикацій о вывозѣ къ суду и о значимыхъ рѣшеніяхъ въ газетѣ «Journal de St.-Petersbourg» и «St.-Petersburger Zeitung».

Оберъ-прокуроръ предложилъ правительствующему сенату, что министръ юстиціи избравъ на основаніи 26 п. прил. къ ст. 14 (прим. 2) 2 ч. X т. (во прод. 1868 года), а также 295, 296 и 726 ст. уст. гражд. суд. 20-го ноября 1864 года, газетѣ «Journal de St.-Petersbourg» и «St.-Petersburger Zeitung» для принечатанія въ нихъ въ 1877 году публикацій о вывозѣ къ суду и о значимыхъ рѣшеніяхъ, съ тѣмъ: во 1-хъ) чтобы публикаціи эти печатались, безъ всякаго промазданія, на русскомъ языкѣ, съ буквальной точностію и отвѣтственностію редакціи за всякое въ семь-либо измѣненіе содержанія или формы подлинныхъ публикацій и во 2-хъ) чтобы судбныя мѣста препровождали какъ сама объявленія, такъ и деньги, слѣдующія за публикаціи, подлежащія печатанію во французской газетѣ, въ редакціи Journal de St.-Petersbourg; а въ нѣмецкой—въ департаментъ министерства народнаго просвѣщенія, ордеромъ отъ 10-го декабря 1876 г. за № 20,626, поручая ему, оберъ-прокурору, предложить о семъ правительствующему сенату, для надлежащаго расубликованія.

О такомъ распоряженіи министра юстиціи правительствующій сенатъ даетъ знать, для надлежащаго исполненія; при семъ: 1) извѣдять судбныя мѣста 1-й и 2-й степени въ непрѣмную обязанность отсылать публикаціи о вывозѣ и деньги за оныя, подлежащія печатанію во французской газетѣ, въ редакцію этой газеты, а подлежащія печатанію въ нѣмецкой газетѣ — въ департаментъ министерства народнаго просвѣщенія, и чтобы на основаніи 18 ст. правилъ 11-го октября 1865 года, при составленіи публикацій не допускать никакихъ отступленій отъ установленныхъ законами правилъ и формъ и 2) предавать судбныя мѣста, что опякъ вѣдѣ непрѣмности въ изложеніи публикацій останутся на отвѣтственности самихъ судбныхъ мѣстъ.

Въ губернскомъ управленіи получить указы правительствующаго сената:

Отъ 11-го марта. Съ приложеніемъ вѣдомной таксы вознагражденія присяжныхъ переводчиковъ при окружныхъ судахъ Варшавскаго судебного округа.

Однѣнный указъ напечатанъ въ № 23 „Собранія узаконеній и распоряженій правительства“.

НАГРАДА.

Господня министр внутренних Дѣлъ, по докладу предствленія г. начальника Олонейской губерніи, отъ 14-го декабря 1876 г. за № 1,364, объ усердной и полезной службѣ старшины Толууйской волости, Петрозаводскаго уѣзда, Якова Гаврилына и висаря той же волости Ивана Федорова, изволилъ признать ихъ заслуживающими награжденія похвальными листами.

МИНИСТЕРСКІЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

Циркуляръ г. министра внутренних дѣлъ губернаторамъ.

(10-го марта 1877 года за № 9).

Въ Высочайшмъ утвержденномъ, 20-го мая (10-го іюня) 1876 года, временномъ спискѣ учебнымъ заведеніямъ, съ раздѣленіемъ ихъ на разряды по отношенію къ отбыванію воинской повинности, коммерческія училища, с.-петербургское и московское, причислены ко второму разряду, при чемъ относительно представленія правъ неокончившихъ полнаго курса, училища эти поставлены въ одинаковыя условія съ правительственными гимназіями или прогимназіями, т. е. окончившимъ курсъ третьяго класса предоставляются права окончившихъ курсъ въ заведеніяхъ третьяго разряда, а неокончившихъ курса сего класса—права окончившихъ курсъ въ заведеніяхъ четвертаго разряда.

Нынѣ главноуправляющій IV отдѣленіемъ государственной Его Императорскаго Величества канцеляріи уведомилъ министерство внутреннихъ дѣлъ, что въ одномъ изъ помануихъ заведеній, именно въ с.-петербургскомъ коммерческомъ училищѣ, младшимъ классомъ считается седьмой, а старшимъ первый, въ гимназіяхъ же и прогимназіяхъ, на оборотъ; а потому Его Императорское Высочество проситъ разъяснить присутствіемъ по воинской повинности, что права на сокращенный срокъ службы воспитанниковъ с.-петербургскаго коммерческаго училища, не окончившихъ полнаго курса въ ономъ, на точномъ основаніи упомянутаго выше Высочайшаго повелѣнія 29-го мая (10-го іюня) 1876 года, должны опредѣляться такимъ образомъ: окончившіе курсъ въ пятомъ классѣ училища пользуются правами окончившихъ курсъ въ заведеніяхъ третьяго разряда, а неокончившіе сего класса—заведеній четвертаго разряда.

Вслѣдствіе сего покорнѣйше прошу ваше превосходительство поставить о вышеизложенномъ въ извѣстность присутствію по воинской повинности въѣзженной вамъ губерніи, для надлежащаго руководствія.

Городская хроника.

ЖУРНАЛЫ ПЕТРОЗАВОДСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ.

3-го марта 1877 г.

1. По вопросу объ ограниченіи торговли въ воскресные и праздничные дни постановлено: дополнить обязательныя для жителей г. Петрозаводска постановленія слѣдующимъ правиломъ: торговля всякими товарами и припасами изъ торговыхъ и промышленныхъ заведеній, въ воскресные и табельные дни, до часу дня поспрещается.

2. Утверждены торги на содержаніе, въ теченіи 3-хъ лѣтъ: а) Неглинскаго колодца, по 170 р. 30 коп. за годъ, за мѣщ. Н. А. Богдановымъ; б) рыбныхъ озеръ на Пескахъ, по 110 руб. за годъ, за кр. О. Тихоновымъ, съ товарищами; в) илюменованіе города, въ теченіи 1877 года, за мѣщ. М. Амосовымъ, изъ платы по 77 р..

3. Постановлено: уполномочить городскую управу на обжалованіе правительствующему сенату опредѣленіе губернскаго по городскимъ дѣламъ присутствія по предмету объ устройствѣ при казармахъ губернскаго батальона въ некоторыхъ зданіяхъ.

4. По предмету объ устройствѣ церкви на Неглинскомъ кладбищѣ г. городской голова заявилъ въ засѣданіи 23-го февраля и заявилъ думѣ, объ ижеишею исполнителю 21 сего марта столѣтій образованія города Петрозаводска. Такому важному, во всѣхъ отношеніяхъ, для обывателей Петрозаводска событію городъ обязанъ Великой Императрицѣ Екаторинѣ II, подписавшей въ 1777 году 2-го марта Высочайшій указъ о переименованіи Петровской слободы въ городъ. Крошѣ настоящаго указа въ памяти народномъ не сохранилось никакого воспоминанія о столь знаменательномъ событіи, ижеишемъ громадное значеніе на бытовое положеніе обывателей, прекратившихъ изъ сельскихъ нахаживъ въ гражданъ города съ широкими правами къ улучшенію своего матеріальнаго и нравственнаго положенія, дарованными Великою Императрицею городамъ изданными Ею городовымъ положеніемъ. По рассказамъ старожиловъ, а равно и привоинная совершившееся на нашихъ глазахъ въ г. Петрозаводскѣ, я, въ сожалѣнію моему, не могу указать ни на одинъ осязательный фактъ, свидѣтельствующій намъ какъ намятникъ о дарованномъ Петрозаводску образованіи и повѣствующій намъ, что первоначальные граждане города Петрозаводска, съ такимъ же

восторгомъ встрѣтили обновленіе или преобразование ихъ Петровской слободы, съ какою, спустя сто лѣтъ, встрѣчаютъ это преобразование мы, коренные граждане города Петрозаводска. Но сто лѣтъ не сто дней! Тогда и взгляды у людей на совершающіеся во кругъ ихъ факты были, быть можетъ, со всѣми другіе; по этому на насъ лежитъ долгъ, хоти и чрезъ сто лѣтъ (но лучше поздно, чѣмъ никогда), пополнить пробѣлъ, оставленный намъ въ означенномъ дни преобразования Петрозаводска, казнимъ-либо обязательныя намятникомъ. Зная хорошо средства города, который въ социальнѣо несподобителенъ, и остаивающіеся въ немъ, считая се удобнѣеишимъ: ознаменоватъ день столѣтня преобразования Петрозаводска устройствомъ небольшой деревянной церкви на Неглинскомъ кладбищѣ въ честь св. Великомученицы Еваторины, т. е. Ангела Великой Императрицы преобразовательницы нашего города. Не безызвѣстно вамъ, гг. гласные, что Неглинское кладбище служитъ мѣстою погребенія умершихъ для самой населенной части города; между тѣмъ на немъ нѣтъ церкви, крошѣ небольшой ветхой часовни, тогда какъ на кладбищѣ Зарыиной стороны города изхитены дѣя церкви одна даже каменная, что устройствомъ церкви на Неглинскомъ кладбищѣ составляетъ насущную потребность для обывателей этой стороны города, мнѣ кажется, нѣтъ необходимости догадываться, такъ какъ каждый изъ насъ, кому приходилось бывать на этомъ кладбищѣ для помяновенія умершихъ, лично убѣдился, на сколько устройство церкви необходимо, такъ какъ ставить каждое въ невозможность совершать помяновеніе усопшихъ съ тѣми же удобствами, какими пользуются жители зарыиной стороны. Впоиѣиъ расчитывая въ дѣлѣ устройства церкви на благотворительность обывателей, и обращающъ къ городской думѣ съ моею покорнѣйшею просьбою положить начало сему дѣлу отпускомъ изъ заготовленныхъ общественныхъ бревенъ 300 штукъ, 6 и 7 верш. толщикою и 3 и 4 саж. длиною; если же общественныя бревна окажутся топкомѣрными, то разрѣшить вывозку таковыхъ изъ общественной дачи, безъ платежа пенныхъ денегъ, и образованіемъ не своему устройствію изъ лицъ, впоиѣиъ сочувствующихъ устройству церкви, особаго строит. комитета, на которомъ будетъ лежать и обязанность изыскивать источники на устройство храма и надбавленіе за самою постройкою. Пагѣиъ въ виду, что городская дума со времени преобразования своего на началахъ городского положенія всегда сочувственно относилась въ недостаткамъ Неглинскаго кладбища, такъ, по ел распоряженію, и на средства города устройна прочная деревянная ограда вокругъ всего кладбища, а равно на стрѣ-

ства же города начать его постоянный сбор, чего прежде не было, и кладбище имѣло самый жалкій видъ, и удивлять, что и къ настоящей моей просьбѣ гг. гласные думъ отнесутся съ такимъ же подвигомъ сочувствіемъ, каковъ я привыкъ въ нихъ встрѣчать въ каждомъ общеполитическомъ дѣлѣ, в которое они доказали уже въ отношеніи кладбища свое участіе. Дума постановила: вполнѣ сознавая необходимость устройства церкви на Неглинскомъ кладбищѣ, въ особенности въ днать такого знаменательнаго события для г. Петрозаводска, городской дума съ полною готовностію разрѣшаетъ городскому головѣ употребить для готовыхъ общественныхъ дѣлъ на постройку церкви *четыреста* концовъ дѣся, тѣхъ размѣровъ, какіи необходимы для объясненной надобности, вслучаѣ же если общественнаго бревна окажется не достаточнаго на удовлетворительными, то разрѣшается заготовить потребное количество таковыхъ въ городскихъ дачъ безъ платежа полениныхъ денегъ. За симъ, для образованія строительнаго комитета на предметъ изысканія средствъ на постройку церкви и для наблюденія за самою постройкою, городской дума остановилась на выборѣ дѣлъ, участіе которыхъ въ семь дѣлъ можетъ принести существенную пользу, выборъ думи, прежде всѣхъ, палъ на гласнаго Петрозаводскаго 2 гильдіи купца Егора Константиновича Софужина, который, принимая постоянно горячее участіе въ дѣлахъ благотворительности и въ украшеніи церквей въ г. Петрозаводскѣ, заявилъ желаніе на постройку предлагаемой церкви пожертвовать *до трехъ тысячъ рублей* и городская дума, воздавая должную похвалу и глубочайшую благодарность г. Софужину за такое его усердіе къ устройству храма Господня, единогласно избираетъ его председателемъ строительнаго комитета, а членами оного: Н. Ф. Шкива, Ф. А. Чеховина, Ф. П. Нонова, М. А. Песпѣлова, Я. Ф. Митрофанова, М. И. Маркова и П. М. Жилкова, которыхъ дума проситъ не отказать Егору Константиновичу въ своей помощи къ скорѣйшему устройству храма.

5. Постановлено: поручить городской управѣ, въ силу 118 ст. гор. пол., прислать лично для веденія въ судебной палатѣ дѣла о Соломенскихъ рыбныхъ ловляхъ, съ тѣмъ, чтобы было доложено думѣ о потребной на веденіе этого дѣла суммѣ.

6. Постановлено: обсужденіе вопроса объ уступкѣ земли къ соборному дому отложить до слѣдующаго засѣданія.

Распоряженія губернскаго начальства.

НАЧАЛЬНИКА ГУБЕРНІИ.

Объ успешномъ поступленіи обескиныхъ сборовъ съ крестьянъ.

По *Миусовской* волости, Олонецкаго уѣзда, всѣ слѣдовавшіе съ крестьянъ денежные сборы, за первую половину 1877 года, какъ казенные, такъ и земские, взысканы сполна и поступили по принадлежности.

Поставляя пріятнымъ для себя долгомъ объявить мою благодарность Миусовскому волостному старшинѣ *Теребухину*, сельскимъ старостамъ и сборщикамъ податей, за ихъ стараніе и благоумышляя распоряженія по взысканію денежныхъ сборовъ; о чемъ и дѣлаю извѣстнымъ по вѣренной мнѣ губерніи.

Губернаторъ *Григорьевъ*.

22-го марта 1877 г.

Движеніе по государственной службѣ.

ОПРЕДѢЛЕНІЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По казенной палатѣ.

11-ю марта, канцелярскій чиновникъ Олонецкой казенной палаты, коллежскій секретарь *Вереникинъ*, согласно его прошенію, по расстроенному здоровью, уволенъ отъ службы.

По дирекціи училищъ.

Учитель Пудожскаго приходскаго училища, губернской секретарь *Василій Андроновъ*, согласно прошенію, уволенъ отъ службы (съ 1-го января).

— Олонецкимъ губернскимъ училищнымъ совѣтомъ утверждены попенителями Ухотскаго начальнаго народнаго училища крестьяне: *Ефимъ Рахмановъ*, *Ефимъ Воронинъ*, *Прохоръ Зацовъ*, *Ефимъ Карпиковъ*.

Объявленія.

Деревни *Войкина* и *Кузнецова*, Бураковской волости, Пудожскаго уѣзда, перечислены изъ общества Красновскаго, въ Вояреское.

15-го декабря 1876 года, открыто вновь въ Каргопольскомъ уѣздѣ *Ряговское волостное правленіе*, образованное чрезъ отдѣленіе Ряговскаго сельскаго общества отъ Андресской волости.

Т О Р Г И .

Желающие взять на себя поставку однопольныхъ дровъ для патріотическаго института С-Петербургскаго Елизаветинскаго училища, къ 1 июля сего 1877 года, въ размѣрѣ березовыхъ около 900 саж., а сосновыхъ около 1900 саж., приглашаются въ канцлерію совѣта патріотическаго института в Елизаветинскаго училища, помѣщающагося на Васильевскомъ островѣ, по 10 линіи, близъ большаго проспекта, въ домѣ подл. № 3.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ Вологодскаго окружнаго суда *Талентовъ*, жительствующій г. Вологды, 3 части на Леонтьевской улицѣ, въ домѣ г. Талентовой объявляетъ, что 30 апрѣля сего 1877 г., съ 10 ч. утра, въ залѣ Вологодскаго окружнаго суда, будетъ продаваться съ публичнаго торга принадлежащее Итальянскому подданному Паскуале Франческо Рамесъ недвижимое имѣніе, заключающееся въ деревянномъ зданіи театра, мѣрою которое въ длину 15 саж., ширину 12 саж., вышиною 9 1/2 аршинъ, состоящее г. Вологды, 1 части, 1 мирового участка, противъ палатъ —нарада, выстроенное на городской землѣ, арендуемой въ количествѣ 170-ти 1/10 квадратной сажени, на удовлетвореніе исканіи титулярнаго совѣтника *Павла Васильевича Квашнина Самарина*, по исполнительному листу Вологодскаго окружнаго суда, отъ 3 ноября 1876 г. за № 3714 12 тысячъ руб. съ процентами, съ 8 ноября 1874 года. Означенное имѣніе оцѣнено въ 7000 руб., съ каковой суммы начнется торгъ. Всѣ бумаги, относящіяся до продаваемаго имѣнія открыты въ канцлеріи Вологодскаго окружнаго суда. Имѣніе это состоитъ въ залогѣ у г. Квашнина Самарина въ вышеозначенной суммѣ.

Вице-губернаторъ *Страговскій*.

Редакторъ *Поповъ*.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ

Отечественная хроника.

С. - ПЕТЕРБУРГЪ. — Придворныя извѣстия. — Его Императорское Высочество Великий Князь Николай Николаевичъ Младший изволилъ прибыть изъ Берлина въ С.-Петербургъ 14-го марта въ 8½ часовъ вечера.

— Пробываніе Великихъ Князей въ Нью-Йоркѣ. — Въ морской газетѣ „Лхта“ сообщаютъ: 16-го (28-го) февраля, въ половинѣ 9-го часа утра, Великие Князья Алексѣй Александровичъ и Константинъ Константиновичъ выѣхали изъ Нью-Йорка съ экстреннымъ поѣздомъ Пенсильванской желѣзной дороги въ Балтиморъ, отъуда они пересдугутъ въ Норфолкъ на пароходѣ. Фотографъ Мей не успѣвъ приготовить всѣ 50 дюжины портретовъ. Американскія дамы чрезвычайно надоблали Великому Князю Алексѣю Александровичу просьбами вписать что-нибудь въ ихъ альбомы.

— Записки И. Р. Г. О. по отдѣленію географіи. — На дняхъ по распоряженію географическаго общества напечатаны подъ редакціею А. Кропоткина и Н. Попова седьмой томъ записокъ по общей географіи, т.-е. отдѣленіямъ географіи математической и физической, содержащій на 800 ст. чѣмъ-то страничкахъ изслѣдованія о ледникоуомъ періодѣ П. Кропоткина. Карты, разрывы и рисунки, поясняющіе текстъ, изданы особою брошюрою. Изслѣдованія эти распадутся на два отдѣла. Первый содержитъ въ себѣ отчетъ автора о физико-географической поѣздкѣ въ Финляндію, второй физико-геологическія основанія гипотезы ледниковаго періода. Последняя не совсѣтъ закончена, изменитъ остатокъ главы о валунахъ, классификація послѣднихъ наносовъ, моренныхъ и оазхъ. Ледниковаго періоду находятъ въ Россіи не мало мѣстъ измъ занимающихся. Стоитъ вспомнить Федченко, Шмидта, Лепковскаго. Последній въ свое время задумывалъ написать громадное сочиненіе по этому вопросу. Интересно знать, бросилъ ли онъ эту мысль, или же намѣренъ привести ее въ исполненіе.

— О разведеніи рыбы въ Ладожскомъ и Чудскомъ озерахъ. — Въ газетѣ „Русское Богатство“ передаютъ, что Петербургское

земство ходатайствуетъ о томъ, чтобы владѣльцы большихъ тоней на Ладожскомъ и Чудскомъ озерахъ были обязаны устроить рыбные заводы для искусственнаго размноженія рыбы, какъ напримеръ: лососей, ласфорелей и сиговъ. Для изслѣденія за этими заводами земство проситъ назначить отъ правительства слѣдующихъ лицъ, по указанію и подѣлу надзоромъ которыхъ производило бы искусственное одолжвореніе и выведеніе озрасетивныхъ породъ рыбъ. На первомъ мѣстѣ, земство находитъ необходимымъ устройство такихъ заводовъ въ слѣдующихъ мѣстностяхъ: 1) въ Шансельбургѣ — на Невѣ; 2) въ Лугѣ — при Ямбургскихъ порогахъ; 3) въ одномъ изъ притоковъ Чудскаго озера и 4) по порогамъ рѣки Волхова.

— Метеорологическая станція на крайнемъ Сѣверѣ. — Въ засѣданіи отдѣленія географіи И. Р. Г. Общества, 8-го марта, однимъ изъ членовъ заявлено о появившемся въ нѣмецкихъ газетахъ сообщеніи, что Сѣверо-Американское правительство ассигновало 50,000 долларовъ на устройство метеорологической станціи на крайнемъ сѣверѣ.

— Пониженіе цѣнъ пушиаго товара. — По полученіямъ изъ Лондона и Лейпцига достовѣрнымъ извѣстіямъ, цѣны на всѣ пушные товары тамъ значительно понизились. Пониженіе это доходитъ до 30% и болѣе. Наши торговцы мѣховыми товарами понесутъ отъ этого значительные убытки, такъ какъ товары на весьма значительныя суммы закупались ими по дорогой цѣнѣ, а придется сбытъ дешево. Такое внезапное и значительное пониженіе цѣнъ на пушные товары, высказавшееся еще въ лондонской ярмаркѣ и которое живетъ сабѣ особенно смѣло на ярмаркѣ лейпцигской, выходящей открыться на будущей недѣлѣ, вызвано двумя мотивами: во первыхъ, ловля звѣрей въ Соединенныхъ штатахъ Сѣверной Америки была очень обильна въ сравненіи съ скудностью процѣлыхъ лѣтъ, что не могло не вызвать пониженія цѣнъ; а во вторыхъ, финансовый кризисъ, вызванный крайне тревожными политическими событиями, и сопровождавшій его общій застой въ торговлѣ и промышленности принуждалъ внезапно прекращеніе почти всякаго спроса на всѣ предметы роскоши, въ томъ числѣ и на пушные товары, цѣны на которые не могли не понизиться. Да впрочемъ, при нынѣшнемъ пониженіи цѣнъ на пушные товары только достигли своихъ обыкновенно нормальныхъ размѣровъ, такъ какъ онѣ въ послѣднее время, вслѣдствіе все болѣе успавающагося спроса, быстро стали возвышаться. Казалось бы, — что общаго между восточнымъ вѣтромъ и цѣнами на пушные товары? А между тѣмъ, между ними

существуетъ такая же интимная связь, какъ между политикою и торговлею вообще.

ИРКУТСКЪ. — Празднованіе 150-лѣтня Иркутской епархіи. — Иркутск. Епарх. Вид. сообщаютъ слѣдующія подробности о празднованіи полуторастолѣтняго юбилея самостоятельности Иркутской епархіи.

Празднованіе происходило 15 и 16 января. Наканунѣ 15 января, во всея городѣ Иркутскѣ и въ Иркутскомъ Вицеесекскомъ монастырѣ, съ 5 часовъ вечера, началось всенощное бдѣніе. Въ Иркутскомъ кафедральномъ соборѣ, освѣщенномъ красными стопами святителя Иннокентія и его здѣсь священнобдѣтствіями, служба совершалась настоятелемъ собора съ братьемъ. Въ Вознесенскомъ же монастырѣ, при монахѣ угодника Божія, бдѣніе совершалось двумя пресвященными: Иркутскимъ Вениаминомъ и Забайкальскимъ Мартиномъ, прибывшимъ въ этому торжеству изъ Забайкала.

Это празднованіе до того сочувственно было принято всѣми словесниками, что, по наблюдению деланія, усердствующихъ въ монастырѣ было до 5 тысячъ, изъ коихъ 2 тысячи здѣсь и почевали. Съ накомъ тѣснотею могли они размѣщаться на ночь, при 23° мороза, видѣть это могли только гостеприимные пасельники духъ небольшихъ околоточныхъ обителей предметовъ.

На другой день, 15 января, послѣ молебнаго бдѣнія святителю, мощи св. Иннокентія поданы священнослужителями на рамена, и обнесены изъ храма заадными дверями. Когда же показались на возвышеніи церковнаго крыльца, то умиленіе народное выразилось слезами и рыданіями. Болѣе 50 священнослужителей въ бѣлыхъ ризахъ, по главѣ ихъ два іерарха въ бѣлыхъ же облаченіяхъ, и выше всѣхъ ихъ, какъ бы по воздуху несомое на раменахъ, востѣнное тѣло угодника Божія, при густомъ зловѣ огромнаго колокола съ полновѣсными товарщиками, все это располагало видѣть на землѣ перколъ торжествующую на небесахъ.

По входѣ во храмъ, св. мощи опять поставлены впереди церкви, а при влѣзѣ на Лигурій входѣ, внесены дарскими вратами въ отарь и поставлены на Горнемъ мѣстѣ, на три ступени возвышенномъ противъ оларнаго пола, а оларный полъ и соленъ еще болѣе возвышены противъ пола, на которомъ стоитъ народъ. Представте видѣніе для народа, сквозь открытыя Царскія двери зырашаго на стоянущую на такомъ возвышеніи, какъ бы отдѣлившуюся отъ земли, брочину святителя. Когда же, по время чтенія Апостола, пресвященныя подѣ горныхъ мѣ-

голя сидѣли одинъ противъ другого, а другой противъ ногъ святителя, то казалось, что св. Високентій, первенствуя надъ ними, сослужилъ съ ними едино.

Въ свое время бывшій о. ректоръ семинаріи, архимандритъ Модестъ, произнесъ отвѣщающее торжеству слово. По окончаніи литургіи, при дѣянъ тропаря святителю, святія мощи вынесены изъ олгара, и поставлены на обычное имъ мѣсто. Затѣмъ начался Крестный ходъ изъ обители въ городъ подъ предводительствомъ преосвященнаго Мартиніана съ новоустроенною иконою святителя. А преосвященный Вениаминъ посѣдѣлъ въ Иркутскѣ, чтобы съ иконами изъ Кафедральнаго собора, храмовою—Боголюбивою, и съ чудотворною Волею Матери Каванскою, виденъ въ срѣтеніе Крестнаго хода, въ которомъ обращали на себя особенное благоговѣющее вниманіе митра и жезлъ святителя Никоневскія, отличавшія своею древнею простотою. Ихъ несли предъ иконою святителя два діавона. Въ триумфальныхъ городскихъ воротахъ оба хода соединились, и послѣ краткаго литія съѣхавали въ кафедральный соборъ.

На завтра, 16 числа, въ воскресенье, въ 8 ч. утра, въ кафедральномъ соборѣ перенесли въ освещеніе воды. Въ 9 часовъ благовѣсть въ датурію, которую совершалъ оба преосвященные, при сослуженіи 3 архимандритовъ, 3 протоиерея, 2 іеромонаховъ и 5 священниковъ. Митра, на пресвященнолѣ Вениаминѣ древняя, шитая по черной матеріи серебрянъ, померкшая, опушенная мѣхомъ, которую возлагалъ на главу свою святыи Мартиніанъ, и на пресвященномъ Мартиніанѣ, по золотистой матеріи убранныя жемчугомъ и дорогими камнями, изображали наглядно полтора столѣтія, стояція между 1727 1877 годами: равно и жезлы, въ рукѣ пресвященнаго Вениамина святительскій, древлянскій, безъ сука; а у пресвященнаго Мартиніана серебрянъ съ позолотою, съ богатнѣя сукабѣ. Въ обычное время, пресвященнѣ Вениаминѣ говорили импровизированнымъ по обычаю своему, слого, содержаніемъ котораго было то, что святыи Никоневскій былъ проповѣдникъ вѣры въ азіатскѣ монгольскѣхъ, что эта же работа занимала и занимала всѣхъ его приемниковъ. Потому, самое высокое чтеніе его памяти выразилъ въ общемъ содѣлствіи пресвященію оставившихъ еще азіатничкоѣ доступными для каждаго способа и въ посылнѣхъ вещественнѣхъ для сей дѣла приношеннѣхъ на необходимость явочныхъ упали сами Апостоли.

Отъ главнаго правленія общества поданія помощи при кораблекрушеніяхъ.

Годовое общее собраніе почетныхъ и дѣятельныхъ членовъ общества назначено на 5-е апрѣля сего года, въ залѣ морскаго музея, въ зданіи главнаго адмиралтейства, въ С. Петербургѣ.

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Пожертванія въ пользу дѣтскаго приюта. По случаю наступающихъ праздниковъ св. Пасхи, сдѣланы пожертванія въ пользу Николаевскаго дѣтскаго приюта въ г. Петрозаводскѣ: отъ В. И. Любчанковскаго 10 р., В. В. Савельева 3 р., Ю. А. и Н. П. Дьячковыхъ 2 р., В. С. Селиверстова 10 р., П. В. Городицева 3 р., М. П. Аврамова 3 р., Я. П. Дѣйхмана 1 р., К. Ф. Кретьковскаго 3 р., пристапа 3 стана Каргопольскаго уѣзда 2 р., М. Т. Трофимова 5 р., Н. П. Румянцова 3 р., А. В. Аврамовой 2 р., К. М. Рудницкаго 2 р., В. О. Гуккина 1 р.: всего 50 р.

Губернское попечительство дѣтскихъ приютовъ, доводи объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, изъявляетъ жертвователямъ благодарность.

Пожертванія въ пользу южныхъ Славянъ. Съ 25 января по 22 марта, въ г. предсѣдательницѣ Петрозаводскаго благотворительнаго Общества, состоящаго подъ Августѣйшимъ покровительствомъ Ея Величества Государини Императрицы, поступили пожертванія въ пользу Славянъ Балканскаго полуострова, пострадавшихъ отъ войны съ турками: отъ чиновъ Повѣнскаго полицейскаго управленія 1 р. 48 к., служащихъ въ Повѣнскомъ почтовой конторѣ 1 р. 20 в., лѣсничаго г. Генерозова 10 р., крестьянъ Юковской волости, Лодейнольдскаго уѣзда 1 р. 38 к., крестьянъ Толмуйской волости, Петрозаводскаго уѣзда, 2 р. 35 к., крестьянъ Кондопожской волости, Петрозаводскаго уѣзда, 6 р. 20 к., чиновъ Пудожскаго полицейскаго управленія 10 р. 72 к., служащихъ въ Пудожскомъ казначействѣ 2 р. 48 к., крестьянъ Березнодубровскаго прихода, Пудожскаго уѣзда, 4 р. 38 к., шенаря Вершининскаго волостнаго правленія Губина 3 р., благочиннаго, настоятеля Тихвинскаго прихода, священника Михаила Воскресенскаго 14 р. 36 к., служащихъ въ губернской земской управѣ 25 р. 74 к., рабочихъ завода

Серебряныхъ, въ Олонецкомъ уѣздѣ, 8 р., директора училищъ Олонецкой губерніи, дѣйств. стат. сов. Ф. И. Соколова, пожертвованія должностными лицами дирекціи 85 р. 36 к., чиновъ Петрозаводскаго уѣзднаго полицейскаго управленія 8 р. 7 к., Повѣнскаго лѣсничаго Корнилова 24 р. 46 к., служащихъ въ канцеляріи Олонецкаго губернатора 6 р. 54 к., чиновъ Вытегорскаго полицейскаго управленія 21 р. 63 к., крестьянъ Патровской и Чернослободской волостей, Вытегорскаго уѣзда, 8 р. 60 к.; всего 252 р. 5 к., а за исключеніемъ употребленныхъ на пересылку денегъ по почтѣ изъ уѣздовъ 249 р. 39 к.; всего же съ предѣ поступившими 3,116 р. 37½ к., составитсѣ 3,365 р. 76½ к., которые отправлены въ главное управленіе общества попенченію о равеннѣхъ и большнѣхъ войнахъ, состоящаго подъ Высочайшимъ покровительствомъ Государини Императрицы: 10 и 31 августа, 15 и 30 сентября, 15 октября, 1 и 20 ноября, 18 декабря 1876 г., 25 января и 22 марта 1877 года за №№ 81, 83, 88, 89, 92, 94, 99, 103, 1 и 3.

О пожертвованіяхъ этихъ доводится до всеобщаго свѣдѣнія.

Музыкально драматическій вечеръ.

Въ пятницу, 18-го марта, было второе очередное собраніе общества любителей музыкальнаго и драматическаго искусства. Кроме музыкальныхъ пѣснь артистами-любителями была сыграна комедія П. С. Тургенева «Завтракъ у предводителя или пѣлюбовнн дѣлкъ». Собраніе происходило въ зданіи Петрозаводскаго благотворительнаго общества. Слѣдующіе очередные вечера назначены въ той же помѣщеніи: вокально-музыкальнѣ—8-го апрѣля, музыкально-драматическнѣ—22-го апрѣля.

Лунное затмѣніе въ Каргопольѣ. Полное затмѣніе луны 15-го февраля во всемъ Каргопольскомъ уѣздѣ, начинала съ 7 часовъ вечера, когда перестала падать снѣгъ и небо сдѣлалось безоблачнымъ, до 12 часовъ ночи, когда стало опять пасмурно. Мнѣ случилось видѣть это затмѣніе при возвращеніи изъ уѣзда въ Каргополь, начинала отъ Архангельскаго погоста до города, по почтовому тракту. Ямщикъ мой былъ крайне изумленъ, когда при совершенно чистомъ небѣ наступила такая темнота, что нельзя было видѣть ухабовъ и выбоинъ на дорогѣ: сану постоянно опрокидывались, такъ что мы принуждены были ѣхать во зрачѣ шаговъ. Въ г. Каргополь затмѣніе наблюдалъ земскій врачъ г. Введенскій.

Ф. Савинскій.

Каргопольскій базаръ. Въ минувшемъ февралѣ, не смотря на выпавшіе обильные снѣга, сугробами заваленныя дороги и затруднявшие перевозки, сборныя поведѣнья на Каргопольскомъ базарѣ были весьма многолюдны. Кромѣ Каргопольскихъ крестьянъ, много прѣѣхало изъ Кирилловскаго, Пудожскаго и Ватегорскаго уѣздовъ, кто для сбыта на здѣшнемъ рынкѣ сельскихъ произведеній—зерноваго хлѣба, муки, деревянной и глиняной посуды, саенъ, телѣтъ и пр., кто для закупокъ. Въ первый и второй поведѣнья стеченіе народа простиралось до 5,000 человекъ въ каждый; въ третій поведѣнья было меньше, именно до 2,000 человекъ, такъ какъ многие уѣхали на Елдоковскую ярмарку въ Шенкурскій уѣздъ.

Цѣны на хлѣбныя произведенія были слѣдующія: рожь посредственной доброты 85 к., а лучшей 95 к. за судоу, ржаная мука 87, 92 к. и до 1 р.; ячмень 85 к., а ячменная мука 90 к., овесъ отъ 65 до 72 к. за пуд.

Рыба продавалась: двухъ фунтовые сити по 24 к., а шестифунтовые по 30 к. за фунтъ; окуни, щука, ряпушка, плотва, ерши, палмин также были въ цѣнѣ, по случаю скуднаго улова и малото притока.

На звѣриную шкуру цѣны были умѣренныя: выдѣланная лисья хорошаго качества отъ 3 до 5 р., расъ отъ 6½ до 8 р., куница отъ 5 р. 50 к. до 6 р. 40 к., выдра 6—9 р., горностай по 10 к., а бѣлка по 12—15 к. за шкуру.

По словамъ охотниковъ, въ нынѣшнемъ году добыто въ уѣздѣ: лисица болѣе 200 штукъ, расей болѣе 120; куница болѣе 40, выдра болѣе 15 и ворона болѣе 15 штукъ. Лѣсной же птицы—рябчиковъ, тетеревей, глухарей, куропатокъ почти вовсе не убито; мѣдвѣдей добыто мало.

Ф. Селищій.

2 марта 1877

Открытие училища. — На счетъ Каргопольскаго уѣзднаго земства въ февралѣ мѣсяцѣ открыто Ловзанское сельское училище, которое имѣетъ быть преобразовано въ одноклассное училище вѣдомства министерства народнаго просвѣщенія.

Вскрытіе рѣки Свири. Изъ Лодейнагонозя, отъ 17-го марта, пишутъ, что рѣка Свири вскрылась отъ льда на протяженіи 18 верстъ, считая отъ селенія Вознесенья.

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣстн.)

ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНАГО ТЕЛЕГРАФИНАГО АГЕНТСТВА.

Константинополь, 13 (24) марта. Сегодня черноморскіе уполномоченные снова изѣли сообщеніе съ Санфетомъ-нашею. Порта продолжаетъ настаивать на своемъ отказѣ отъ уступки округовъ Никшича и Кучей, но, повидимому, склонна согласиться на остальные требованія Черногоринъ, именно относительно судоходства по рѣкѣ Волятъ. Черногорскіе уполномоченные не желаютъ отказаться отъ приглашеній на Никшичь и Кучи.

— 13 (25) марта. Черногорскіе уполномоченные телеграфировали въ Петинье, что Порта упротевуетъ въ отказѣ относительно уступки Никшича, области Кучей и Болачина, что она соглашается только на исправленіе границъ со стороны Албаніи и присылку инструкцій. Уфрлюкъ, будго Авдѣи совѣтовала Портѣ уступить Никшичь, сришь предварительно все укрѣпленіи, но Порта считаетъ, что даже и въ такомъ случаѣ уступка Никшича невозможна.

Вѣна, 13 (25) марта. Генералъ Игватіевъ прибылъ сюда сегодня утромъ.

Константинополь, 13 (25) марта. Группа депутатовъ намѣрена обратиться къ правительству съ запросомъ по поводу ссылки Мидхата-паша.

Константинопольскій гарнизонъ будетъ усиленъ войсками, ожидаемыми изъ Сиріи.

— 13 (27) марта. Черногорскіе уполномоченные считаютъ переговоры съ Портою неудавшимися и ожидаютъ изъ Петинье приказанія выѣхать изъ Константинополя въ слѣдующую субботу.

Вѣна, 15 (27) марта. Въ часъ пополудни Императоръ Францъ-Иосифъ, привѣтъ генерала Игватіева въ аудіенціи, продолжавшейся полчаса. Затѣмъ генералъ Игватіевъ посѣтилъ графа Австрии.

— Газета «Neue Freie Presse» сообщаетъ, что въ случаѣ, если бы непосредственные переговоры между Англіею и Россіею оказались прерванными, графъ Австрии намѣренъ выступить въ качествѣ посредника. По словамъ газеты «Presse», въ дипломатическихъ кружкахъ склонны думать, что переговоры о протоколѣ вовсе не прерваны, но

что попытка къ согласенію будетъ возобновлена послѣ праздниковъ, если тѣмъ временемъ состоятъ миръ между Турціею и Черногоріею, который считается условіемъ, предшественнымъ мирному согласенію между кабинетами. Во всякомъ случаѣ, Англія, какъ полагаютъ газеты, не должна ставить вопросъ о демобилизаціи такимъ образомъ, какъ сдѣлано ею въ послѣдніе дни.

Германія, 22 марта. Императору Вильгельму исполнилось восемьдесятъ лѣтъ. Такого возраста не достигалъ еще ни одинъ германскій Императоръ и ни одинъ изъ Королей Пруссіи. Весь германскій народъ торжественно отпраздновалъ столь рѣдкое событіе. Въ день торжества общественная и частная жизнь Берлина украсилась флагами и бѣлосами Его Величества. На улицахъ, прилегающихъ къ дворцу, собралась многочисленная толпа, выражавшая радостными восклицаніями свое сочувствіе и уваженіе къ Императору. Съ 10 часовъ утра во дворцѣ начался приемъ поздравленій отъ различныхъ лицъ и учрежденій, являвшихся въ слѣдующемъ порядкѣ: королевское семейство и прибывшіе въ Берлинъ иностранцы. Государинъ королевскій дворъ, генералы, военныя уполномоченные, командиры полковъ имени Его Величества, министры съ княземъ Висмаркомъ во главѣ, послы и посланники, переданные Императору поздравленія своихъ Государей, члены союзнаго союза и главѣншіе представители рейхстага. Германскіе Государинъ принесли въ даръ Его Величеству картину художника Антона Вернера, изображающую провозглашеніе Вильгельма Императоромъ въ Версалѣ, а городъ Берлинъ поднесъ модель памятника покойной королевы Луизы. Фамазныя обѣды происходили во дворцѣ Настѣнаго Принца Регеронъ въ королевскихъ и частныхъ театрахъ даны были торжественныя представленія. Здѣсь были иллюминированы. Въ тотъ же день получены были многочисленныя телеграммы, свидѣтельствующія, что германскій народъ всемірно и съ особеннымъ сочувствіемъ праздновалъ юбилейное торжество своего Императора («D. R. Anz.»).

Персія. Изъ Персіи сообщаютъ объ открытіи тамъ чрезвычайнаго богатыхъ золотоносныхъ росыпей не подалеку отъ мѣстности Зенжанъ, въ 180 миляхъ отъ столицы. Рассказываютъ, что эти росыпей были открыты однимъ мѣстнымъ жителемъ уже нѣсколько лѣтъ тому назадъ и что онъ тайно занимался ихъ разработкою, пока не былъ застигнутъ въраслѣхъ однимъ офицеромъ и доставленъ въ Тегеранъ. По его рассказамъ,

розсыпи едва ли не превзойдутъ своими богатствами Австралію и Калифорнію. Судя по слоямъ геологическихъ пластовъ почвы, которые теперь уже достаточно исследованы, эта мѣстность должна быть весьма богата золотомъ, серебромъ, желѣзомъ, мѣдью, марганецъ, бирюзой, нефтью и проч. Къ несчастью, недостатку средствъ сообщенія препятствуетъ развѣдкамъ. Открытіе россыпи, поэтому, является только половиною дѣла, такъ какъ дѣйствительно нужно будетъ потратить не мало денегъ на устройство дорогъ, необходимыхъ для начатія разработокъ. Сомневаться въ существованіи минеральныхъ богатствъ Персіи нельзя. Изъ исторіи этой страны известно, что во дворцахъ ея государей были накоплены несметныя богатства. Персія въ древнія времена изобиловала и золотомъ монетой, и золотыми издѣліями разнаго рода. Роскошь персидскихъ царей за пятьсотъ лѣтъ до Рождества Христова, начиная съ Дарія, доходила до баснословныхъ размѣровъ. Такъ, надъ ложемъ царской опочивальни была устроена особая комната съ пятью ложами въ которой хранилась *ширкая казна*, и гдѣ было сложено безчисленное множество талантовъ золота. Кстати будетъ упомянуть и о царскомъ *шолоховѣ*. Выбѣто багдахна, надъ головою египетскаго царя распространялся вѣнъ золотой, украшенной инкрустацией виноградной лозы, которой иногда были сѣтаны ланъ драгоценныхъ камней. Подлѣ этой лозы стоялъ огромный золотой кубокъ, украшенный искусною чешанкой. Артагерксъ Лонгиманъ былъ послѣднимъ изъ персидскихъ царей, спаршивъ подъ этия блестящія багдахны. При немъ впервые обнаружилось приращеніе каменнаго, а вскорѣ былъ открытъ и самый сквернѣйшій великихъ царей персидскихъ. Относительно происхожденія этихъ огромныхъ богатствъ сомнѣній быть не можетъ. Они извлекались въ предѣлахъ обширной монархіи. Кира изъ золотыхъ рудниковъ, которыхъ разработка была оставлена по времени войнъ, а затѣмъ

и самые рудники едва ли не сохранились бытыи (S. I. des Deb.).

Справочный Указатель.

БИБЛОГРАФИЧЕСКІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Вышли въ свѣтъ и получены въ Петрозаводскѣ:

Журналъ Охоты.

Органъ Императорскаго Общества размноженія охотничьихъ и промысловыхъ животныхъ и правильной охоты.

Томъ II. № 2. Февраль 1877 г.

Содержаніе: Очерки изъ охотничьей жизни. Смонъ. Н. В.—Презаніе охотники. П. П. Ермоловъ.—Очеркъ охоты и промысла въ Овручскомъ уѣздѣ. М. Ваксманъ.—Объ употребленіи волковъ. М. Горюхица.—Полени качества Маркловскихъ собакъ и мысли о ихъ происхожденіи. А. А. Лисица.—Нѣсколько словъ въ защиту ружей центрального боя. Ружейнаго охотника.—Изъ путевыхъ замѣтокъ Франколинъ. В. В. Ш.—Замѣтки объ охотѣ въ Харьковской губерніи, съ политическимъ. Охотника.—Отвѣтъ на статью: «Къ столычнымъ охотникамъ». Г. Зотова. Н. Малыгина.—Изъ Копенской губерніи. Дмитрія В.—Кое-что изъ провинціи. А. П. Савельевъ.—О быстротѣ скачки борзыхъ собакъ. Старшаго охотника.—Къ вопросу о питомницѣ. Л. Дюва.—Воспоминанія о московскихъ садахъ 1830—1840 годовъ. В. Л. Размалова. По поводу статьи г. Дмитріева Мамонова: «Охоты на медвѣдей». Н. Воробьева.—Отъ экспонента 3-й очередной выставки. Ф. А. Галль.

Приложена фотография: Выставка со-

бакъ въ Кельвѣ. Въ текстѣ 5-ть политическаго.

Цѣна за годовое изданіе «Журнала Охоты» 8 р., съ пересылкою 9 р., въ полгода 4 р. 50 к., съ пересылкою 5 р. Лица, подписывающіяся на сборникъ «Природа» и «Журналъ Охоты» въ конторахъ редакціи, за пересылку ничего не платятъ. Цѣна за сборникъ «Природа», со всѣми приложеніями 12 р., съ пересылкою 13 р. 50 к.

Подписка на оба журнала принимается въ главной конторѣ редакціи сборника «Природа» и «Журнала Охоты» (Москва, Петровка, домъ Самаринной).

Сборникъ

морскихъ статей и романовъ.

Ежемесячное прибавленіе морской газеты «Яхта».

Февраль, 1877.

Содержаніе: Морской капитанъ съ сухой Педни. Лискова.—Яхта-гендеръ «Витязь». Маршалова.—Записки военного медика Лавриксона.—Военно-морскіе шутки. Е.—Библиографія.—Военныя дѣйствія въ финляндскихъ шерахъ.

ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Въ центрѣ города Петрозаводска, противъ Гостиного двора, на Соломенской улицѣ, въ домѣ подъ № 4, у содержателя постоялаго двора Федора Титова, отдаются для пріѣзжающихъ, во всякое время, комнаты совершенно отдѣльныя, со столомъ и безъ стола, по удешевленнымъ цѣнамъ. Равно открыты пріѣздъ для посѣтителей, будущихъ съ багажемъ и другими товарамъ. 7-го марта 1877 г.

Федоръ Титовъ.

Редакторъ неоффиц. части А. Рудинскій.

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 24-го марта 1877 года.

Петрозаводскъ. Въ Губернской Типографіи.